



当前我国疫情总体得到有效控制,但近期多地出现了新的聚集性疫情,防控任务依然艰巨繁重。达州市纪委监委认真落实中央、省、市对疫情防控的部署和要求,认真履行监督的再监督职能,不断强化对市辖各级各部门疫情防控措施落实的监督检查,切实筑牢常态化疫情防控防线。

# 达州:疫情防控常态化 监督检查不松懈

## 督导检查重点区域 筑牢疫情防控之“墙”

这天上午,市纪委监委驻卫生健康委纪检监察组的工作人员会同相关职能部门负责同志,再次深入城区部分大型商超、车站、酒店等重点区域开展疫情防控督导检查。在现场,检查组通过查阅资料、实地察看等方式,围绕当前疫情防控措施、市场供应、食品追溯溯源、登记排查、环境卫生整治及清洁消毒等工作进行仔细检查,并针对疫情防控中容易出现的薄弱环节,讲明疫情防控纪律、压实疫情防控责任。

“大型公共场所人员比较密集,首要看入口是否安排专人进行值守,值守人员是否对入场人员进行体温检测,是否佩戴口罩和扫码这四个方面。”驻卫生健康委纪检监察组邓代海说。

连日来,达州市疫情防控指挥部联合市纪委监委成立多个督查组,对全市各县(市、区)、市直各单位疫情防控工作进行监督检查。对督查中发现的一般性问题,督查组当场提出整改意见,形成发现问题、及时反馈、督促整改、问题销号的监督闭环;对复杂问题统一汇总,由市疫情防控指挥部向相关责任单位发出书面整改交办通知,并由督查组将此类问题列为督查整改“回头看”重点,全程跟踪督办直至问题解决。

“相关单位到我们店进行了检查,也是跟我们提个醒,给我们指出了一些忽略的问题。接下来,要严格按照职能部门对我们防控措施的要求严格执行,给顾客提供一个安全、舒适的购物环境。”世纪隆超市罗浮广场店店长孟国彬说。



## 盯紧进口冷链食品 防止病毒趁“冷”而入

为及时消除进口冷链食品可能存在的疫情传播风险,督查组对各冻品市场开展重点监督检查,从源头抓起,督促市场监督管理部门全面履行好行业主管部门职责,持续做好库房及相关经营场所消毒、冷冻生鲜供应储备、疫情防控隔离室建设和从业人员健康管理等工作,保障老百姓“菜篮子”安全。

“对进口冷冻产品,我们平时的监管主要是看两样:首先看有没有海关检验检疫证明;第二个看有没有报关手续。现在我们根据这个疫情防控的需要,又增加了两项,第一项就是有没有核酸检测证明,产品的核酸检测证明,人员的核酸检测证明,同时也要看有没有消毒证明。”复兴市场监督管理所所长林仁建说。

“在做好疫情常态化防控工作的同时,我们重点做好冻品商家的疫情防控工作,没有相关证件和手续的冷链食品,不得进入市场经营。做好市场和经营冷链的门市、库房的消杀工作,并且每周要对从事冷链的商家及其工作人员要进行核酸检测。”好一新集团副总经理任德政说。



## 跟进精准做实监督 绷紧疫情防控之“弦”

面对疫情防控持久战,为确保各项防控措施落实到位,市纪委监委围绕疫情防控重点任务,聚焦疫情防控最新要求,跟进监督、精准监督、做实监督,对违反疫情防控纪律、不担当不作为、失职渎职等问题,发现一起、查处一起,通过严肃问责警示广大党员干部引以为戒、举一反三、认真整改,时刻绷紧疫情防控这根弦。

驻卫生健康委纪检监察组组长郑崇表示,希望通过疫情常态化防控工作的监督检查,督促各单位上好发条、拧紧螺丝,确保疫情防控的各项措施落实落地,对监督检查发现的问题要形成清单,反馈并督促各有关单位及时整改,对管控不严、作风不实、失职失责,造成不良影响的将依规严肃追究问责。

去年以来,达州市纪检监察系统始终坚持把加强常态化疫情防控监督工作作为一项重要政治任务来抓,坚持挺纪在前、提醒在先,为疫情防控工作提供了坚强的纪律和作风保障。疫情防控就是一场系统全科大考,必须慎终如始持续用力、久久为功,让我们团结一心、全力以赴,坚决打赢疫情防控阻击战。(杨鹰 熊浩铭 本报记者)

